

我
是
一
片
云

我是一片云/天空是我家/朝迎旭日升/
暮送夕阳下/我是一片云/自在又潇洒/身随
魂梦飞/它来去无牵挂

“帽子歌后”凤飞飞1月3日因癌症过世，终年60岁

美国流行天后惠特尼·休斯顿近日不幸去世，众多歌迷一时间沉浸在悲伤的气氛中。昨天，台湾媒体又爆出一条令人悲伤的消息：有着“帽子歌后”之称的老牌歌手凤飞飞因为罹患肺癌，已在1月3日病逝，终年60岁。凤飞飞一生给大家带来了许多经典歌曲，如《我是一片云》《掌声响起》《追梦人》等，是与邓丽君齐名的乐坛天后。另据报道，凤飞飞目前已经是在她生前最喜欢的地方，其故乡桃园大溪的佛光山宝塔寺长眠。

据悉，凤飞飞的确切离世时间是在今年1月3日凌晨3:19，因其生前就行事低调，加上又快要

过农历年，她于是立下遗愿，嘱咐律师等其后事都办完后，再对外公布消息。据了解，早在去年6月，凤飞飞在筹备2011“凤飞飞台湾歌谣演唱会”时就已经发现病状，并进行化疗，之后由于身体状况一直不佳，演唱会也以嗓子出了问题为由取消。事后，凤飞飞通过录音的方式跟粉丝道歉，表示声带长茧，至少要治疗一年。但其实，她是患了肺癌并已到了末期，癌细胞已经扩散到声带。

昨天，凤飞飞的律师江燕伟向媒体强调，凤飞飞在生命的最后时光一直表示，有很多在

工作上帮助过她的人要感谢。此外，凤飞飞官方网站昨天在“留言板”上除了公布歌后去世的不幸消息，也透露凤飞飞在临终前说：“我这一生，过得快乐，活得精彩，感谢陪着我一起走过这段精彩岁月的彩虹姐妹兄弟们，没来得及唱的歌，下辈子再唱给你们听！”而在人生的最后一个月，凤飞飞还亲自挑选了照片，撰写贺词完成了2012年一二月份的生日卡，还有2012年的新年贺卡，她

疼惜歌迷的心，跳动到生命的最后一刻。

传奇凤飞飞 留下传奇故事

作为歌坛的常青树，凤飞飞除了给大众留下了众多脍炙人口的歌曲外，也留下了众多传奇轶事。她为什么叫凤飞飞？她为什么被称为帽子天后？她又为什么阔别歌坛20年？如今再探究这些幕后故事，让人心头五味杂陈。



她为什么叫帽子天后？

爱帽成痴，一生收藏600多顶帽子

1974年，凤飞飞开始主持电视综艺节目，由于从小家庭条件不是很好，在刚踏入演艺圈的时候，凤飞飞经常为上台的“行头”费尽思量。有一次，她戴了一顶鸭舌帽上台演唱，结果反响异常热烈，之后每次在舞台上，只要不是穿旗袍等传统服饰，凤飞飞总是用帅气的裤装搭配着风格迥异的帽子，配合着那富有磁性的嗓音和憨直的微笑，并用举手礼向观众致谢，这一切都成了她独特的标志。此后，“帽子歌后”这个称谓便见诸各大报纸杂志。

“帽子歌后”名不虚传，歌声甜美的凤飞飞爱帽成痴，一生共收藏600多顶各式帽子。凤飞飞曾说，“我从5岁就开始戴帽子，照镜子时，就觉得戴上帽子的我特别好看，就这样迷上了。”关于心爱的帽子，凤飞飞有个“小坚持”，就是穿什么颜色衣服，就要搭配什么颜色的帽子。凤飞飞还曾邀请媒体到家中拍摄其收藏，数百顶的帽子挂满整个房间、墙壁，真的很壮观。

她为什么叫凤飞飞？

主演《燕双飞》后，制作人帮她改名

其实，凤飞飞本名林秋鸾。凤飞飞这个艺名是怎么来的呢？据悉，1968年，凤飞飞在台北一个歌唱比赛中获得冠军，并使用第一个艺名“林茜”，从此离开大溪老家开始在台北登台驻唱。她从15岁唱到19岁，尝尽演艺圈的世态炎凉。

1972年，幸运的大门终于为凤飞飞而开，当时著名的制作人张宗荣让她在闽南语剧《燕双飞》中饰演侠女“柳上燕”，并演唱该剧主题

曲。张宗荣并正式将她改名“凤飞飞”，改名之后，凤飞飞从此步出阴霾，开始走入观众的心中。凤飞飞曾回忆：“许多人问我为什么要叫凤飞飞？这其中有个很奇妙的巧合：‘燕双飞’顾名思义就是‘两只燕子在飞’，燕属鸟类、‘双飞’当然就是‘飞飞’。或许您会问，那为什么不叫‘鸟飞飞’呢？答案很简单，鸟儿戴了顶帽子，不就是‘凤飞飞’了吗？”

她为什么隐退歌坛20年？

嫁给香港富商，甘愿成其背后女人

凤飞飞出道40多年，向来是绯闻的绝缘体，1980年嫁给香港富商赵宏琦，两人感情稳定，相互扶持长达30多年。当时刚出道的凤飞飞美丽清纯，身边不乏许多追求者，但当年凤妈一直跟在女儿身边，让爱慕凤飞飞的男性望而却步，直到凤飞飞27岁时遇到从事旅游业的赵宏琦，才毅然决然出嫁。当时，赵宏琦已离异且育有小孩。之后，凤飞飞引退歌坛20多年，甘愿成为成功男人背后默默的女人。

另据了解，赵宏琦不幸在2009年患肺癌辞世。夫妻二人都是罹患肺癌去世，令人唏嘘。

帽子歌后留下许多美丽的瞬间

说过，“不要求你煮饭、做家务，只希望回家能看到你。”大受感动的凤飞飞毅然嫁给了赵宏琦。1989年，他们的儿子出生后，凤飞飞便随夫定居香港，全心全意相夫教子。凤飞飞再次复出时，已经是2003年之后的事情，当时有传言赵宏琦生意走下坡，导致凤飞飞不得不出“卖唱”，但凤飞飞表示，因为不能忘怀站上舞台的魅力，在老公与儿子的支持下，她终于复出歌坛。

据了解，赵宏琦不幸在2009年患肺癌辞世。夫妻二人都是罹患肺癌去世，令人唏嘘。

帽子歌后留下许多美丽的瞬间

链接

凤飞飞的经典歌曲

●《掌声响起》：它是凤飞飞的首支名曲，也是她上千首歌曲中的翘楚之作。

据悉，当时凤飞飞看到这首歌的歌词时，她就足足哭了三个小时，开始录音的时候，她还是要求先让自己哭完再进行录音，即便如此，每次在舞台上演绎这首歌的时候，她还是会常常唱得泪流满面。

●《流水年华》：这首歌最先由上世纪70年代的白马王子刘文正唱红，原本是怀念异乡恋人的歌，成了当时年轻人的送别之曲。凤飞飞的演绎委婉低回，但没有传统女歌手的那种哀伤苦盼，乐观向上的信念贯穿全曲。

●《我是一片云》：这首歌因为同名琼瑶电影而被广为传唱，其歌词非常简单，只有40字，但三拍子的节奏却带出一种自由洒脱的隽永意境。凤飞飞不刻意

卖弄技巧，带点不经意的演绎赋予这首歌无与伦比的魅力。

●《往事如昨》：对于1965年到1972年出生的人，只要在学生时代喜欢流行歌曲的，一定记得这首歌。虽然大家哼着歌曲或手抄歌词的时候，颇有些少年不识愁滋味的情怀，但“春去春回，年华易逝”的伤感只有在少年们的心中才表现得那么突出。

●《祝你幸福》：凤飞飞经常说自己是个幸运的人，在她1972年录制第一张唱片时，便有《祝你幸福》这么优秀的歌曲。这首歌确实激励了整整一代人，以至于当凤飞飞举办35周年演唱会时，全场掌声雷动，一起合唱“人生的旅途有甘有苦，要有坚强意志，发挥你的智慧，流下你的汗珠，创造你的幸福”。